

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К ЛЮБОВИ КОММУНИЗМА

Срган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 29 (4675)

Вторник, 8 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## Дочери великого народа

В нашей стране успешно решена социальная задача огромной исторической значимости — на деле обеспечено равноправие женщин. Советские женщины играют большую роль во всех сферах общественной жизни. Весь советский чародает беспринципную даму уважения женщин-матерей, женщины-трудящиеся, женщины-активистки коммунистического строительства. (Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

8 марта, день единства и совместности трудящихся женщин всей планеты, отмечается ныне в условиях дальнейшей разации международной напряженности и успехов в борьбе за мир и единство сотрудничества между народами.

Великий Октябрь принес освобождение женщины. Социализм впервые в истории обеспечил ей полное равноправие, создал условия для всестороннего развития и подтверждения признания ее способностей для счастливого материнства. Вместе с мужчинами женщины первого в мире социалистического государства самоотверженно боролись за Советскую власть, с энтузиазмом трудились они годы первых пятилеток, геройски отстаивали завоевания пролетарской революции в годы Великой Отечественной войны.

Мы вместе со всеми советскими народами смиглились строить коммунистическое общество. Включившись в выполнение грандиозной социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС, миллионы советских труженицы в десятой пятилетке участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, выступают инцидентарами и организаторами трудовых походов, показывают образцы высокопроизводительного труда. Женщина-мать, женщина-трудящаяся пользуется в Стране Советов огромным уважением и любовью, окружена постоянным вниманием и заботой.

Практика социалистического строительства в нашей стране и в социалистических странах подтверждает пенинскую идею об активизации деятельности женщин при социализме. Она указывает дорогу в борьбу за равноправие женщин в капиталистических и развивающихся странах.

Международная солидарность женщин стран социализма проявляется в горячей поддержке антиколониалистической, антиимperialистической борьбы, в которой женщины принимают самое активное участие.

## СВЯЗАНА СУДЬБОЙ

Так случилось, что большая часть моей жизни, лучше ее событий связана со старейшим предприятием нашего города — рыбокомбинатом. Впервые пришел в его цехи в 1958 году. Работала лаборантом, мастером, сейчас возглавляю сплоченную группу в лаборатории комбината. Группа занимается созданием новых видов продукции, внедрением их в производство.

Рыбокомбинат в конце пятидесятых годов готовился к реконструкции.

Нужно было механизировать тяжелый ручной труд и перестраивать здания цехов, они были очень непримитивными. Весь коллектив ожидал этих перемен с большим подъемом. И когда начались строительство, многие стали не просто помощниками в этом деле, а прямыми участниками. Так что можно сказать — сегодняшний рыбокомбинат, его цехи, благоустроенные территории — это создание рук большого коллектива.

Большая часть рабо-

тавших были женщины. И руководили экспонструкцией тоже женщины, главный инженер комбината Эмilia Барковича Русланская. Поскольку строителей не хватало, женщины под ее руководством проходили краткий курс строительных наук и тут же применяли знания на практике.

Были среди нас свои стахановцы — Анна Дмитриевна Петрова, Дарья Александровна Копылова, Александра Дмитриевна Тесогтина, Елизавета Александровна.

на Ивина. Некоторые из них по сей день трудятся на своих рабочих местах.

Верность своему предприятию, гордость за него — очень естественные чувства для ветеранов, которые отдали ему значительную часть жизни и в меру своих сил помогали стать известными и уважаемыми в городе. Поэтому для нас одним из радостных дней в жизни был тот, когда узнали, что Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Президиум Верховного Совета наградили за успехи в соцсоревновании наше предприятие Почетным знаком.

А. СТАДНИК,  
член КПСС с 1968 г.

С праздничным днем вас,  
С преддверьем весны,  
Славные женщины  
Нашей страны!

на Ивина. Некоторые из них по сей день трудятся на своих рабочих местах.

♦ Нормы превышены в полутора раза ♦ Новая магистраль готовится к приему нефти ♦ Так решили молодые энергостроители ♦ Автомашины использовались эффективно

## Сдали экзамен

♦ Успешно завершил выполнение февральского задания колектив АвтоТранспортной конторы № 2.

План по воловому додому выполнен на 160 процентов, перевыполнено также задание по использованию автопарка. Наибольший вклад в этот успех внесли транспортники второй автокомпании, руководит которой В. И. Аверкиев.

Е. ЛОГИНОВА.

## ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

♦ Начались испытания нового 30-километрового нефтепровода Быстринское месторождение — Западно-Сургутский парк.

Бригада Виктора Теплова из 16-го специализированного управления треста Сургуттрестстрой, закончив сварочно-монтажные работы на нефтяной магистрали, выполняет

сейчас заключительный перед сдачей в эксплуатацию этап работ. После прокладки трубопровода властичным парашютом, для проверки стыков на плотность с помощью компрессоров давление трубы поднимут до 48 атмосфер.

В конце марта новая магистраль должна привести первые тонны быстринской нефти.

В. МАТВЕЕВ.

## ПЛАЦДАРМ НА УРЕНГОЙ

♦ Победителями в социалистическом соревновании механизаторов Главы Сибирского проводства по итогам двух последних декад стали комплексные бригады из дорожно-строительного управления № 13 треста Сургуттрубофлота. Дороги, возглаляемые

мастерами Николаем Григорьевым и Борисом Егоровичем.

Лидеры на расчистке будущего газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск показали удивительные темпы, в повтора раза превысив нормы. Только в ферзяле от станции Ноибайская в сторону Оби расчищено 17 км.

♦ Товарищ Субботник

## ОТКЛИК МОЛОДЫХ

С воздушным шаром встретили призыв московских к пропаганде коммунистического субботника комсомольцы и молодежь транспортной конторы треста ЗапСибэнергостроя.

Лучшие экипажи привезли обязательство отработать в этот день на склоне горы Топливе, знательно перевыполнить свои смелые задания. Так же единодушно было решено все заработанные на субботнике средства перечислить в фонд пятилетки.

А. ГУЛЬКО,  
наш нешт. корр.

## Труд и закон

Тюменский областной совет профсоюзов проводит в нашем городе чисто социалистическую акцию «Социалистическая суббота». Сотрудниками ветеранами войны, первыми председателями местных комитетов, руководителями и бухгалтерами предприятий, работниками отраслей, и житейно-научными клубами, молодежью и инженерами выступили члены профсоюзов Герой Социалистического Труда С. Бакиров, заведующий юридическим отделом А. П. Жигор, инструктор по охране труда Т. П. Мотовилова, доцентский врач А. Е. Зайцев и другие.

Дом культуры «Строитель» состоялся первый вопросов и ответов. Представители областного совета профсоюзов ответили на многочисленные вопросы граждан о льготах трудающимся Крайнего Севера, о плате труда, социальных гарантиях и на другие вопросы о трудах законодательстве.

С. МАКАРОВ.

ВСЯ  
ВЛІСТЬ  
СОВІТСЬКИМ!

## ОКТЯБРЬСКАЯ СТРАНИЦА

«Мы должны привлечь миллионы трудающихся женщин в город и деревне к участию в нашей борьбе, и особенно к делу коммунистического переустройства общества».

В. И. ЛЕНИН

Эти слова В. И. Ленина мы взяли за основу наших газет и выпускаем октябрьскую страницу. Попросим поделиться воспоминаниями о прошлом женщин, чьи имена хорошо известны в городе. Их судьбы тесно переплелись с различными этапами, которые переживала страна за 60 лет Советской власти.

## Планируем будущее

Состоялось очередное заседание Совета по социально-экономическому планированию под председательством секретаря горкома КПСС, В. М. Трифонова. Участники заседания отметили возросший уровень работы по социальному планированию на предприятиях города.

В целях совершенствования этой важной работы намечены и осуществляются организационно-методические поездки членов Совета на отдельные предприятия города.

Широкое внедрение практик социального планирования на всех предприятиях и организациях нашего города является настояющей и постоянной задачей успешного выполнения социальной программы развития трудовых коллективов в 10-й пятилетке. Залогом гармонического сочетания интересов каждого работника и производства, единого на условий успешного решения поставлена и мы на XXV съезде задач.

Исходя из этого, строит свою работу Совет, созданный при горкоме КПСС. На следующем расширенном заседании Совета, которое состоится 10 марта, будет продолжено обсуждение опыта организации осуществления социального планирования на предприятиях нефтедобывающей, бурения, строительства, транспорта, энергетики и ряда других.

Годы свое старшее поколение вспоминает Борису Леонидовну Кузикову я узнала в ноябре 1975 года, когда вступила в отряд барабанщиков. И тогда я полюбила эту всегда приветливую и отзывчивую девушку с голубыми глазами, в которых столько доброты.

## Вожатый— профессия особая

Все дни Валентина Леонидовна воспитывает нас, ребятам. И даже никогда удивляясь, вступая с ней в разговор: как она много знает, когда успевает столько читать. В любое время идем к ней как к старшему другу за советом и помощью.

Валентина Леонидовна — хозяйка пионерской комнаты. Здесь постоянно бывают ребята. Одни пришли посоветоваться, как провести сбор, организовать работу по пионерскому маршруту, другие — доверить свою тайну. Кто-то пришел просто так, потому что в пионерской комнате интересно и весело.

Многие учителя говорят, когда мы спешим в пионерскую комнату: «Ну, у вас пионерская — вторая дом». И мы согласны. Это второй дом, где можно интересно

провести время, многое научиться, где никогда не бывает скучно.

Помню, как мы готовились к окружному слету старших пионеров-матых, который проходил в нашем городе. Приветствовать слет должны были отряды барабанщиков и горнистов, знаменщики группы нашей школы.

Валентина Леонидовна не жалела своего времени. И мы, заражаясь ее энергией, без устали репетировали. На улице в то время висели деревья с голубыми морозами, но двери пионерской были всегда открыты.

И вожатые, собравшиеся на слет, были изумлены нашим выходом. Столько добрых слов, пожеланий было высказано в адрес нашей вожатой и ее воспитанников.

Многие ребята, хотя после школы стать стервятниками, несомненно, хотели.

«Сегодня мы празднуем День женщин. Одни дни, всего один день, а в году их триста шестьдесят пять. И все они — женщины: в труде, в радости, в счастье своем», — писал известный поэт Р. Гандзатов в своей книге «Песни матери».

И вот эти слова относятся как нельзя лучше к нашей вожатой.

Л. КОНСТАНТИНОВА,  
ученица 7 класса  
школы № 2, юнкор.

## Наша слава, наша гордость

### СТРОИТЕЛЬ

Анастасия Фроловна Гореликова — каменщица. Она работает в строительном управлении № 9 в бригаде Бориса Федоровича Лешко. С 1972 года трудится она в различныхстройках Сургута, удостоена звания ударника коммунистического труда. Товарищи бригады ей возглавить профсоюзную группу бригады.

В эти дни каменщики под руководством ведут работы на строительстве средней школы в семнадцатом микрорайоне строителей. Большой вклад в квадродневные успехи коллектива вносит и скромная труженица Анастасия Фроловна. 120—130 процентов нормы — обычный результат ее рабочей смены.



### НОВАР

Столовая на под базе БПТОМК Руссанская. Здесь трудится комсомолка Надя Утюнина. Она — старший новар. Ее маленький коллектив успешно справляется с поставленной задачей — обеспечением горячим питанием рабочих и проезжающих водителей. Надя работает с огоньком, коломольским задором. Надорное, поэтому и завтраки, и обеды у Быгдыди получаются вкусными.

### ШВЕЯ

Ольга Ивановна Габышева — мастер по пошиву легкого пальто. С 1964 года трудится она в мастерской «Северянка». Овладела всеми секретами швейного мастерства. За образцовый труд награждена и имеет звание «Ударник девятой пятилетки и удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

Снимки сделаны фотокорреспондентом газеты В. Тундробов

мужем переехали на Украину. В 1950 году я отдала в одиночестве в санатории Одессы. Однажды приехали к нам артисты местной филармонии. Состоился концерт. На сцену вышла красивая женщина, уже не очень молодая, но хороша собой. Пела она задушевно, проникновенно, голос был чистый, прекрасного тембра. Что это значило? Появилось в ее облике.

Заканчивая свою программу, артистка обратилась к публике и сказала: «Всякий раз в конце программы я пою песню, которую когда-то напела мне женщина, спасшая мне жизнь». И запела мою колыбельную.

Я поняла все. Слезы градом катились у меня по щекам. Певица обратила на меня внимание, вздрогнула и стремительно склонила со сцены. Мы обнялись и обе плакали. Это была моя Танечка.

В. КОВАЛЕНКО, пенсионерка.  
Пос. мостостроителей № 29.

### ТЕПЛЫЕ СТРОЧКИ

Всего полгода прошло с тех пор как мы сменили школьные классы на студенческие аудитории. Порой становятся простосты за привычные когда-то учительские преграды. Хотется побежать сегодняшним и мимо школьниками; берегите их, любите их. Ведь они делают все для того чтобы мы выросли настоящими людьми.

Л. КОВТУН, выпускница школы № 9 студента Томского политехнического института.

Наступающий праздник для нас — радость видеть наших наставниц, педагогов, можущую болезнь. Этим спасаем мы обязаны врачам, физиотерапевтам отделения реабилитации О. Е. Беловой, В. П. Ивановой, массажистам, а также рабочим автогенодиагностического предприятия № 10 Сургута: водителю И. А. Мазину, Г. П. Кауфману и многим другим, давшим кровь в честь технико-техническим, большие спасибо вам.

Г. АНДРЕЧУК,

в правах женщин, чисть девочки тихо заплакала, а лодка нежно гладила материнское лицо, целовала его. Я не стала прерывать собрание, но после окончания его попросила женщину оставаться в классе.

Состоилась откровенная беседа. Даша, так звали молодую крестьянку, рассказала мне печальную историю. Три годами она работала у кула-

ка, вырывая последние соли. И надо же было случиться что она влюбилась в здорового красивого парня — сына кулака. Он обещал жениться на Даше, но когда родился ребенок, хозяева выгнали ее вместе с девочкой, а сына женщины не боялись отдать кулачу.

Трудно передать, что пережила несчастная женщина с ребенком. У нее было ни физических, ни духовных сил. Как раз в это тяжелое для нее время произошла наша встреча. Я, очевидно, разбередила ее раны, говоря о счастье советской женщины, и потому пронюхала драматическое событие.

После рабочего дня в школе я попала искупаться на реку Река была нешкодная но поляньюная, с высокими кроткими берегами. Выплыла на середину и вдруг невольно оглянулась: с высокого берега в воду упала женщина, обняв и прижав к себе ребенка. Это были Даша и ее дочка Танечка.

Через несколько секунд я была на месте присоединения. Вскрикнула, ребенок начал тонуть. Я, моля и сильная, насыщенная синими глазенками, схватила девочку и вынесла из воды. Отечественной

насти среди женщин. Надо было познакомить их основными союзскими знаниями, дать женщины элементарные понятия о санитарии, бытовой гигиене, рассказать о большой заботе которую проявляют партия и государство о детях. В многогранной деятельности мне помогала моя мать — белорусская крестьянка, которая пережила тяжелую утрату своего мужа-революционера и хорошо помнила задачи борьбы за новый быт.

В те далекие годы, когда куклы как класс не были еще ликвидированы, в их хозяйствах работали много девочек-сирот и из очень бедных семей. Тогда я была как-то задорной. Они спали в стуках по три четверти часа. Однажды проносили службу, который я с большой вспомнила через многие годы.

В один из летних вечеров мы в школе проводили собрание женщин. В углу сидела молодая мать и держала на руках чистую и потертую девочку белопесную кудрявую с синими глазенками. Когда я стала говорить

и показывать куклы, я

